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CONSELHO GERAL DO INSTITUTO POLITECNICO DE SANTAREM

ATA N.° 212022

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de dois mu e vinte e dois, pelas dezassete horas,

reuniu, em sistema misto (presencial e a distância, por videoconferência), o Conseiho Geral

do Instituto Politécnico de Santarém, presidido pelo seu Presidente, HermInio Paiva

Fernandes Martinho, que, depois de verificada a existência de quOrum, deu inIcio a reunião,

tendo como Ordem de Trabalhos (CT):

1 lnformaçOes;

2. Aprovação da Ata da reunião anterior (Ata n.° 1);

3. Ponto de situação dos trabaihos da Comissão de Revisäo dos Estatutos;

4. Ponto de situação dos trabalhos de elaboração da Estrategia 2020/2030;

5. Fixaçäo do valor das propinas devidas pelos estudantes para 2022-2023;

6. Apreciacao do Regulamento Disciplinar dos Estudantes, Carta de Direitos e Garantias

e Codigo de Etica, de Conduta e de Boas Práticas do Instituto Politécnico de Santarém.

Estiveram presentes os Conselheiros:

a) Presencialmente: HermInio Martinho (Presidente do Conseiho Geral), Maria do Céu

Martins e, ainda, a Senhor Presidente do Instituto Politécriico de Santarém, Joäo

Moutão.

b) A distância, Cristina Novo, Martha Henriques, Pedro Sequeira, AntOnio Vicente, Nuno

Jorge, Maria do Céu Roldão, Pedro Ribeiro, Vânia Neto, Miguel Castanho, João

Nascimento, Maria Regina Ferreira, Teresa Coelho e Leonor Teixeira.

c) Faltaram a reuniäo as Conseiheiros: Paulo Rosa (ausência justificada), Antonio Morão

Lourenço (ausência justificada), Nuno Russo (ausência justificada), Ricardo Roque e

Beatriz Claudino (ausências não justificadas).
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Verificada a existéncia de quOrum deliberativo, e antes de se passar a Ordem de Trabaihos,

o Presidente do Conseiho Geral, propOs aos presentes a retirada do Ponto 6 da OT

Apreciação do Regulamento Disciplinar dos Estudantes, Carta de Direitos e Garantias e

Código de Etica, de Conduta e de Boas Práticas do Instituto Politécnico de Santarém”, por se

tratar de urn ponto muito importante e que merece uma análise e uma reflexão mais profundas

por parte deste Conseiho, incompatIveis corn a distribuicao tardia do documento a todos as

Conseiheiros, razão que o levou a propor a retirada do docurnento e a sua apresentação na

prOxima reunião, proposta que foi aceite por todos.

Passando ao Ponto 1 da OT propriamente dita, a Presidente do Conseiho Geral passou ao

Ponto I “InformacOes”, questionando o Presidente do Instituto, Professor João Moutão, se

tinha algurna inforrnação a dar, tendo este transrnitido as seguintes informacOes:

• A Presidente do Politécnico do Cávado e do Ave (IPCA), Professora Maria José

Fernandes, foi eleita nova presidente do Conselho Coordenador dos Institutos

Superiores Politécnicos (CCISP), cargo que deverá ocupar ate 2024, tendo, ainda,

informado as presentes que esta Professora era a Vice-Presidente do CCISP, que fai

eleita por unanirnidade, sendo a primeira muiher a assumir a Presidência do Conseiha;

• Uma delegaçao do Conseiho Coordenador dos Institutos Superiores Politécnicos

(CCISP) foi recebida no dia 10 de fevereiro em audiência corn o Senhor Primeiro

Ministro Antonio Costa, no ârnbito da preparacao do prOximo ciclo de governação. Nesta

audiência, o CCISP defendeu a aumento do financiamento, sublinhando a irnportância

das instituiçoes que a integrarn para a qualificação das papulaçOes, bern como a

impacto de que se reveste o seu contributo para a coesão dos territOrios. Foi ainda

referida a importância dos politécnicos para a aumento da competitividade empresarial

e a necessidade de aumento do apoio social aos estudantes. Da reunião ficou a ideia

de continuidade da politica seguida e do reforco nas areas do Ensino Superior, Ciência

e Tecnologia no proximo Governo;

• De acordo corn informaçao recebida hoje no CCISP, foi nomeado urn grupo de trabaiho

para a preparação do novo guião de avaliação Institucional para a prOximo ciclo de

avaliação, a iniciar em 2023, sendo que, no decorrer do corrente ano, ja terão lugar
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reuniöes de trabaiho corn as instituiçOes de Ensino Superior (IES) para a definição do

guiao de avaliação institucional.

Os sistemas de garantia de qualidade serão avaliados no ârnbito da prOpria avaliaçao

institucional, referindo que haverá uma mudança no paradigma de avaliacao, a qual terá

urn caracter mais qualitativo de avaliação da missão da instituição, bern como que o

papel de cada instituiçäo no territorio;

• No âmbito do processo de implernentaçao da marca e identidade “Poiitécnico de

Santarém”, ja se encontra disponIvel a nova página Institucional do IPSantarém,

informando que, no decorrer do rnês de marco, serão atualizados os websites de cada

Unidade Orgánica (UO), garantindo, desta forma, uma coerência de imagem e eficiência

na atualizaçao de conteüdos;

• Durante o mOs de marco terá, tambérn, inicio a migração para uma plataforma ünica de

Gestão Académica. Trata-se de urn processo de parametrização que tern por objetivo a

definição de orientaçOes comuns para todas as Escolas no que respeita aos processos

de avaliaçao e de caiendário letivo, entre outros;

• Neste dia 28 de fevereiro, terminou o prazo para a apresentacao de manifestaçOes de

interesse para o financiamento através do Piano de Recuperaçao e Resiliência (PRR)

do Prograrna Nacional para o Alojamento no Ensino Superior (PNAES), corn urn pacote

financeiro de 375 milhöes de euros e a objetivo de criar 15.000 camas a custo controiado

ate 2026.

0 IPSantarém apresentou 7 (sete) rnanifestaçoes de interesse, designadamente: a

requalificaçao das atuais 3 residências de estudantes (281 camas); a reconversão em

residência de 2 edificios do instituto, um na ESES (30 camas) e outro na ESAS (74

camas); a construção de duas novas residências, urna no Campus da ESORM (100

camas) e outra nos edificios de Säo Bento cedidos pela autarquia de Santarém (140

camas).

No total, estas candidaturas representarn urn aumento da capacidade atual de

aiojamento em 344 novos quartos e urn investimento total previsto de 13 milhöes de

€uros e terá de ser executado ate 2024.
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A este respeito deu, ainda, conta de uma candidatura apresentada pela Autarquia de

Rio Maior, tendo em vista a requalificação de dois edificios na zona histOrica desta

cidade, que serão disponibilizados ao IPSantarérn e que, na prática, perrnitirá a

disponibilização de mais 62 camas.

Em caso de aprovação de todas as candidaturas, o IPSantarém passará das atuais 281

carnas para as 687 camas, representando urn aurnento de 406 camas (+244%), 162 na

cidade de Rio Maior e as restantes 244 em Santarem:

• Encontra-se em fase de implementação os consOrcios Meridies e “Entre o Tejo e o Mar”.

Prevê-se que, no prOxirno ano letivo, arranquem mais 4 novos CTeSP, que se juntam

aos trés (novos) cursos que ja arrancararn este ano.

No âmbito da formaçäo de adultos, o desenho de formaçöes arrancou mais tarde, mas

jA estão a ser preparadas (a) oito novas POs-Graduacoes para arrancarem neste e no

próxirno ano e (b) vinte rnicrocredenciais;

• Considerando a quase inexistente formação orientada para os “Adultos” bern corno os

comprornissos formativos do IPSantarem, durante o periodo de vigéncia do PRR (2021-

2025), no que respeita a realizaçao, quer de POs-Graduaçoes, quer de

“microcredenciais”, foi designada uma Vice-Presidència para intervir, neste e noutros

domInios, no âmbito da execuçao de novos financiamentos do PRR, corno é o caso das

residéncias de estudantes;

• No passado dia 23 de fevereiro decorreu corn grande sucesso a conferéncia

internacional Digital Innovation: Moving Forward. 0 evento contou corn vários

intervenientes e parceiros institucionais e perrnitiu a partilha de boas práticas no âmbito

da transição digital e da constituiçäo de universidades europeias;

• Por ültimo, e considerando a situação de urgencia humanitária o IPSantarérn está a

fazer urn levantarnento dos protocolos de cooperação em curso corn instituiçOes de

ensino superior ucranianas, disponibilizando vagas para acolhimento de estudantes

ucranianos no ârnbito dos diversos ciclos de estudo (i.e., rnestrados, licenciaturas;

CTeSP).
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Não havendo mais nenhuma informaço a prestar, o Senhor Presidente do Conseiho Geral,

questionou os presentes se queriam intervir, tendo intervindo os Conseiheiros:

> Nuno Jorge, que começou por agradecer as inforrnaçOes prestadas, tendo colocado

duas questOes relacionadas corn a informaçao que e disponibilizada, não so aos

membros deste Conselho (que deve ser clara e transparente), mas também a toda a

Comunidade Académica. A prirneira está relacionada corn a existência de urn novo site,

que desconhecia, apesar de saber que estavarn a ser desenvolvidos trabalhos para a

renovação da imagern do Instituto, rnas desconhecia que o novo site já estaria

disponIvel. A outra questão, tarnbérn uma novidade, tern a ver corn o reforco da equipa

presidencial. Tratando-se de urn tema que, pela importncia que assume, merece urn

desenvolvimento, uma justificação e uma inforrnação mais detaihada, nao sO a este

Conseiho, mas também a toda a Cornunidade.

AntOnio Vicente que, tarnbém, solicita informaçao sobre o reforco da equipa

Presidencial, ate porque na carnpanha foi assumida, pelo, então, candidato João

Moutão, ser sua intençao ter urna equipa rnais reduzida, o que, não sendo o caso,

gostaria de ser esciarecido

Quanto ao mais, aproveitou a oportunidade para rnanifestar a sua discordância corn a

ideia de instalar uma Residência no Colegio do Regente, corn urn total de 74 carnas e

isto porque, este Colegio ja foi urn internato no tempo dos regentes agricolas, mas corn

urn controlo completamente diferente, corn urn segurança 24 sobre 24 horas.

Pensa que seria mais lOgico aplicar as verbas na ampliaçäo da Residência de

Estudantes que está fora do espaço da Escola Agrária em detrimento daquela soluçao,

desde logo porque tern düvidas quanto a forma de se controlar a existência de uma

residência dentro de urn Campus corn a especificidade que a Quinta do Galinheiro

apresenta e que pode colocar em causa a segurança de todos.

Por ültirno, abordou, ainda a questao dos cursos descentralizados pedindo informaçao

sobre a relaçao de custo-beneficio deste aurnento de trés para sete (mais quatro),

sabendo-se que, por exernplo, nas areas da ESAS não ha muita procura e que se tern

de fazer urn controlo dos ETI’s.
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> Presidente do iPSantarEm, Professor João Moutão que, em resposta as questoes

colocadas pelos Conseiheiros Nuno Jorge e Antonio Vicente, informou:

a) Quanto a questão do website e das mudancas que estavam previstas no Piano de

Atividades, discutido no Conseiho Geral, considera que já são do conhecimento de

toda a Comunidade, por se tratar de inforrnaçâo bern divuigada por todos.

Quanto a forma como a informação é colocada a circular, assumlu a necessidade de

ser alterada, comprometendo-se a reforçar a informaçao junto da comunidade,

através, por exemplo da Newsletter.

b) Reiativamente a questao do reforço da equipa presidenciai, que o mesmo decorre do

desafio que resuita do aurnento do financiamento do PRR para financiamento da

oferta nova formativa e de outros financiamentos a atribuir ao instituto, do qual resuita

uma necessidade de urn acompanhamento mais prOximo e de uma articuiacao corn

entidades empregadoras, corn setores socioprofissionais, corn pessoas que estão já

no mercado de trabaiho, incompativei corn uma equipa de duas pessoas como

temos.

Trata-se de uma necessidade sentida, não so peio IPSantarém, rnas também por

outras instituiçoes da rnesma dimensão. Saiientou, ainda que, rnais importante que

o nürnero de pessoas que integrarn a equipa da Presidência, e chegar ao fim do

Piano corn urn nIvei de execução e cumprirnento muito prOxirno dos 100%. Temos

de dar resposta a todos os desafios.

c) No tocante a questão do Coiégio dos Antigos Regentes, a questao coiocada é a

mesma que se coioca quanto a Residéncia Andaluz, que funciona dentro do Campus

e quanto a Residência de Rio Major, que fica sedeada dento do Campus de Rio

Major. A questão do controio e resoivida peia existéncia de sistemas de segurança

para vigiiãncia dos espaços em causa.

d) Já, no tocante a questão do aumento das forrnaçOes descentraiizadas, considera que

se trata de formaçOes totalmente financiadas e em que tudo é urn ganho/lucro para

o instituto.

Complexo Andaiuz — Moinho do Fau — Apartado 279 — 2001-904 SANTAREM

Tel.: 243 309 520 — Fax: 243 309 539 — E-mail: geral@ipsantarem.pt — URL: www.ipsantarem.pt

Mod.61.R0312 Página 6 de 16



POLITECNICO
- DE SANTAREM -

> Cristina Novo, que, relativamente a questão da nova página e do novo portal do Instituto,

referiu que se trata de informaçoes que já haviam sido dadas pelo Senhor Presidente

do Instituto, na sessão de abertura do ano letivo, tendo sido lançados, entretanto.

Congratulou-se corn o lançamento do website, de facto, enquanto mernbro da

comunidade PSantarém e em nome do que tern vindo a ser falado neste Conseiho,

aproveitando a oportunidade para dar conta da dificuldade de visualização de

determinados conteüdos, sugerindo que se corrijam estes aspetos em decorrência das

sugestöes propostas pelos membros da comunidade.

Reiterou, ainda, uma ideia quejà havia dado, atenta a importância que reveste e que e
a possibilidade de serem apresentadas candidaturas espontâneas do pessoal docente,

o que viria a facilitar o processo de contratação de docentes quanto tal fosse necessário.

Quanto ao reforço da equipa presidencial deu conta que gostaria de ter sido informada

da norneacão do novo elemento na reunião anterior e não através do site.

> Marilia Henriques que, relativamente a questao do reforço da equipa presidencial,

partilha da opinião dada pelos Conselheiros que abordararn’a questão; no tocante as

eventuais obras no Colégio dos Regentes, na Escola Superior Agrária, chama a atenção

para o facto de o edifIcio em causa ter muitos gabinetes de Professores, o que deve ser

tido em conta. Em seu entender, o destino a dar ao edifIcio requalificado deveria ser a

sua disponibilizaçao para a receção a colegas de outras instituiçöes e não a estudantes.

Relativamente a questão do PRR e, mais concretamente, a oferta disponibilizada dos

CTEsP, tern düvidas que, corn o financiamento decorrente do PRR, a formação

deslocalizada, por exemplo em Arruda dos Vinhos, não venha a traduzir-se numa

situação de concorrência corn a formacão ministrada na ESAS, corn claro prejuIzo

desta, podendo, inclusive, determinar o encerramento destas formaçOes, corn as

questoes que uma situaçäo destas poderá importar para o funcionarnento da escola.

> Em resposta a estas duas intervencoes, o Presidente do PSantarém esclareceu que a

oferta formativa deslocalizada tern urn objetivo complementar face a existente na ESAS

e não o de importar o encerramento da forrnaçao de raiz. Em seu entender, o que faz

sentido e tentar a realizaçao de formacöes que centralmente näo funcionem tao bern e
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al aproveitar o que estas oferecern, isto e, o financiarnento para o corpo docente, as

bolsas para os estudantes.

Reforçou, ainda, a ideia de que o problema está ao nIvel da ausência de estrategia e

articulaçao entre os vários agentes quanto a formaçäo de adultos, referindo, a este

propOsito (em ligação a outra questão que e colocada), que o Vice-Presidente

recentemente empossado ja reuniu corn todas as direçOes ejá tern oito Pás-GraduaçOes

para arrancar no próximo ano e doze Microcredenciais para iniciar.

o importante e que se trata de formaçao financiada a 100% e que é preciso executar

sem qualquer receio, sob pena de nao se aproveitar esta oportunidade de se afirmar o

I nstituto.

Relativamente ao Colegio dos Regentes reiterou a ideia de que a inclusão deste edifIcio,

no âmbito dos projetos inseridos na candidatura apresentada no PRR, deve ser vista

como uma oportunidade para requalificar urn edificio que necessita de obras e que

nunca mais vai ter uma oportunidade de financiamento como esta.

Quanto a questao do website, das meihorias que se venharn a revelar necessárias,

solicita a todos que estas propostas devem ser remetidas para o Gabinete de

Comunicaçao.

No tocante a questão do novo Vice-Presidente assume a sua ‘mea cu/pa’ por não ter

informado o Conseiho Geral, mas pensou que não seria necessário.

Finalmente, pronunciou-se sobre a necessidade de a instituição criar uma bolsa de

recrutamento, constituida por docentes seriados pelo seu curriculo, aptos a serem

chamados em caso de necessidade. Este é urn objetivo do Instituto, mas, no presente,

ainda não ha condiçoes para se avançar neste sentido.

Esciarecidas estas questoes, o Senhor Presidente do Conseiho Geral propOs aos presentes

que se passasse ao Porito 3 da OT “Ponto de situacáo dos trabaihos da Comissão de

Revisão dos Estatutos”, atendendo a limitacao de tempo daConseiheira MarIlia Henriques

(que tinha de ir dar uma aula), proposta aceite por todos.

Neste ponto a Conseiheira MarIlia Henriques, em representaçäo da Comissão de Revisão dos

Estatutos, informou os presentes que a Cornissão reuniu, na primeira semana dejaneiro, corn
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as Presidentes ou Vice-Presidentes dos Institutos Politécnicos de Bragança, Cávado e Aye,

SetUbal e Viana do Castelo e, no decorrer do més de fevereiro, corn os Diretores das cinco

unidades orgänicas, seguindo a cronograma previamente elaborado.

Considera que se tratau de reuniöes muito produtivas, em que, durante trinta/quarenta

minutas, se procuraram respostas objetivas, concisas, de acordo corn urn guião preparado

especificamente para a realizaçao destas reuniöes, tendo em vista os objetivos traçados para

a sua realização, tendo, ainda, inforrnado que, de acordo corn a piano traçado, a Comissão

ira reunir corn os Presidentes de outros orgaos (Assembleias de Escola, Canseihos Técnico

CientIficas e Conseihos Pedagogicos), prevendo a apresentaçaa de urn primeiro draft a este

Conselho no final do mês de marco, principios de abril.

Feito o ponto de situação, a Presidente do Conselho Geral questionou as presentes sobre se

queriam colocar alguma questão. Como nào houve nenhum pedido de intervençao,

regressau-se ao Ponto I “Informaçöes” tendo intervindo:

> Vnia Neto que, (a) relativamente a questão suscitada sobre a novo web site,

manifestou a sua admiraçao corn as afirmaçOes produzidas, de que nao teriam tido

conhecimento sobre a sua, quando o assunto foi tratado na sessão solene de abertura

e a estranho é de sO agora estar online; (b) quanta a passar-se a ter uma Plataforma da

Gestão Académica ünica, transversal a todo o Instituta, considera uma boa decisao; (c)

no tacante a contrataçäo de novas recursos para a instituiçao acha bern, dando,

inclusive, a ideia da contratação de urn profissional que assurna toda a area da

cornunicaçâo do instituto; (d) quanta a candidatura apresentada no âmbita do PRR, que

considera que, eventualmente, em vez de se apresentar uma Candidatura tao

abrangente, se deveria ter apostado em duas ou trés grandes candidaturas e não ter

sido apresentada uma candidatura tao ambiciosa como foi feito, de forma a agradar a

todos; (e) relativamente ao edificado que nao venha a ser abrangido pelo financiamento

pelo PRR, considera que se deve panderar a disponibilizaçao de espaços para incubar

empresas ou para incubar ideias dentro do prOprio instituto, para receber empresas, par

exemplo, na area do agrotech; (f) quanta as micro credenciais, considera que padem vir

a assumir urna grande importância no Instituto, justificando, por completo, a contrataçao

de aiguém que assuma a sua coordenação. Chama, todavia, a atenção para a
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necessidade de se garantir que estas formaçOes correspondem as necessidades do

mercado de trabaiho, para o que se revela imprescindIvel o aprofundamento da Iigação

do Instituto as empresas, de forma a que se continue a formar para a empregabilidade.

Maria do Céu Martins que, relativamente as matérias em discussão, chamou a atenção

para (a) a desarticulacao e a duplicaçao de tarefas entre os Serviços das diversas

Unidades Orgânicas; (b) a dificuldade de uma sO pessoa assegurar a cornunicacao de

todo o Instituto, informando, quanto ao website, que a sua operacionalização deveria ter

passado pela colaboracao de todos os serviços, que permitisse o envio de toda a

informação a colocar, o que não foi feito e que Ievou a que a operação se arrastasse no

tempo; (c) a questão das carreiras dos não docentes, referindo que é preciso dotar os

servicos corn recursos corn cornpetências que permitarn elevar o nivel de qualidade do

serviço prestado; (d) a necessidade de os serviços funcionarern em rede, tornando a

inform ação credIvel e fiável.

Em resposta as questoes colocadas, o Presidente do IPSantarém entendeu apresentar

algumas reflexOes: (a) 0 importante é discutir o Instituto, aprender o mais possIvel corn

as reflexOes que se fazern; (b) Pede desculpa ao Conseiho e aos Conseiheiros,

relativamente a não partilha (atempada e antecipada) da entrada em funçOes do Vice

Presidente recentemente empossado (Prof. Doutor Hélder Cardoso Pereira). Concluiu

este ponto dando conta do seu emprenho para que as relacoes do Conseiho Geral corn

a Presidência do Instituto continuern a pautar-se pela confiança e transparencia; (c) E

necessário caminhar no sentido da transversalidade dos serviços prestados,

potenciando os resultados para uma escala de Instituto e nao ficar numa escala de

escola; (d) A questâo essencial e que se torna necessário mudar o paradigma na forma

como se trabaiha no Instituto. E preciso atuar de forma articulada, em prol de urn

desiderato comum: construir uma instituicao de referência.

Nuno Jorge que, nurna breve smntese referiu que, (a) concorda inteiramente corn as

intervençOes das Conseiheiras Cristin Novo, Vânia Neto e Maria do Céu Martins; (b)

percebe os argurnentos elencados pelo Presidente do PSantarém, rnas acha que os

exemplos devem vir de cirna e, não querendo colocar em causa as escoihas assumidas,

coloca, todavia, em causa, o método cornunicacional utilizado.
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> Pedro Ribeiro que chamou a atençao para a necessidade de as pessoas se mobilizarem

no sentido da conjugação de esforços em prol durn bern rnaior, o Instituto e nao como

ate agora em que cada urn defende, ünica e exciusivamente, a sua “Quintinha”.

e Vânia Neto, que, relativamente a oferta formativa em lnglês, deu conta que Ihe foi

reportado, por estudantes ERASMUS, que o IPSantarém não disponibiliza aulas em

lngles, o que os leva a sentirem-se defraudados. Considera que se deve apostar no

reforço da oferta formativa nesta area.

- Em resposta ao solicitado o Presidente do IPSantarém confirmou a informação dada

pela Conselheira, passando a palavra a Conseiheira Maria do Céu Martins para que, na

qualidade de Trabaihadora afeta ao Gabinete de Cooperacao Internacional, informasse

o Conselho Geral sobre a situação do IPSantarém quanto a esta matéria.

> Maria do Céu Martins que, na sequência do referido pelo Presidente do IPSantarérn,

referiu que: (a) o argurnento reiteradamente utilizado pelo corpo docente e o de que não

se sentem a vontade para falar inglês, apesar de se verificar que muitos falarn ingles;

(b) urn exernplo do que deve acontecer está na Escola Superior de Desporto de Rio

Maior em que, de urn ano letivo para o outro, organizou urna oferta formativa de 30

ECTS para cada semestre e rnanteve-se comprometida corn esta opcao, mesmo

quando apenas tinha 10 alunos. 0 importante näo e conseguir ter urn grande nümero

de estudantes, mas sirn considerar, como prioritário, estrategico e interessante, ter

oferta formativa em inglés; (c) não ha cursos ERASMUS, a oferta formativa, em ingles,

é a oferta forrnativa que faz parte do currIculo das diversas licenciaturas que a escola

oferece e que os estudantes podern escolher dentro daquele eque para fazerem 30

ECTS, que e o que tern que ser feito por semestre; (d) corn 10, 20 ou 25 estudantes

interessados aquela oferta funciona e e possIvel que os alunos integrarern esta oferta

nas suas licenciaturas de origem que é isso que se pede; (e) a dificuldade no campus

Andaluz, tern sido ter oferta formativa em nümero suficiente para formar os 30 ECTS

em cada semestre que seja coerente, desde logo porque não se pode disponibilizar

unidades curriculares desgarradas; (f) é necessário coordenar melhor Os esforços e

assurnir a oferta formativa em inglês como fundamental e estrategica para o crescimento

do Instituto.
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Esciarecidas todas as questoes e nada mais havendo a referir sobre este ponto, passou-se

ao Ponto 2 da OT “Aprovaçao da Ata da reunião anterior (Ata n.° 1)”. Considerando que

o texto das Atas foi previamente remetido aos presentes que, por email, remeteram as suas

propostas de alteracão do respetivo texto, o Presidente do Conseiho Geral questionou se

alguem tinha mais alguma observação ou consideraçäo a fazer sobre o texto.

Sobre este ponto intervieram os Conseiheiros:

João Nascimento, para sugerir que, nas aprovaçöes, se especificasse quem participou

em cada votaçao, em detrimento da utilização da expressào “aprovadopelospresentes”.

, Cristina Novo, que apresentou um pedido de esciarecimento sobre: (a) quem secretaria

as reuniöes na auséncia da Secretária eleita; (b) a presença da Dr.a Maria Feliciana

Cardoso no Conseiho Geral que, tendo sido designada para apoio a este Conseiho,

participa nas reuniOes não sendo esta presença reportada nas Atas lavradas das

reuniöes.

.- Maria do Céu Roldão que, relativamente a esta matéria, referiu que: (a) este Conseiho

aprovou a designação da Dr.a Maria Feliciana Cardoso como apoio e suporte ao

Secretãrio eleito pelo Conseiho; (b) este apoio nao pode assumir a natureza de

substituiçao do Secretário eleito nas suas faltas e/ou impedimentos; (c) neste caso deve

ser prevista a forma de substituição, não devendo ser o mais novo, mas sim por alguém

que seja indicado e que ate se ofereça para ficar nessa condicao, sempre com o apoio

da Dr.a Maria Feliciana Cardoso, cujo apoio deve ficar explicitamente na ata, mas não

na funçao de Secretária; (d) sobre quem entrou, quem aprovou Cu não, esteve ate ao

ponto tal, saiu no ponto tal, e uma coisa que, ou é registado pela pessoa que está a

fazer a ata ou que está a apoiar, ou é registado pelo prOprio que indica; (e) considera

que, quando vai o projeto de ata, cada Conseiheiro deverá indicar o nome,

acompanhada de uma das mencOes: ‘aprovel”, “sO estive ate ao ponto tal”.

.‘- Em resposta as questOes colocadas o Conseiho Geral deliberou que: (a) quanto as

ausências da Secretária eleita (Maria Regina Ferreira), o Conseiho no inicio da reunião

a que a ausência se reporta, indique o Conseiheiro que deverá assumir a função de

Secretario/a; (b) a presenca da Dr.a Maria Feliciana Cardoso deverá constar da Ata das
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reuniOes; (C) cada Conseiheiro, ao receber a proposta de ata, deverá indicar o nome,

acompanhado de uma das mençOes: “aprovel”, “sO estive ate ao ponto tal”.

Como nada mais foi referido sobre a matéria, fol submetido o texto da Ata 1/2022 a
votação dos Conselheiros, tendo o mesmo sido aprovado, por maioria dos membros

presentes na reunião, registando-se a abstenção dos Conselheiros João Nascimento

(que referiu ter participado na reunião durante urn periodo de tempo reduzido, devido a

avaliaçOes aos estudantes) e Leonor Teixeira.

Não havendo rnais questOes o Presidente do Conseiho Geral passou ao Ponto 4, “Ponto de

situação dos trabalhos de eiaboraçao da Estratégia 2020/2030”, passando a palavra ao

Presidente do IPSantarém. A este respeito informou os presentes de que: (a) a proposta

apresentada ao Conseiho foi analisada pelo Conseiho Consultivo de Gestão, onde estão

também as direcoes das Escolas, o Administrador e os Vice-Presidentes; (b) houve uma

grande aceitação e consenso em relacão as propostas, a que e positivo; (c) do ponto de vista

da necessidade, trata-se de urn instrurnento que orienta a organização como urn todo; (d) a

fase seguinte será a da operacionalizaçao daquela proposta corn a componente dos objetivos

operacionais e, também, a definição dos indicadores e das metas; (e) neste momenta estão

a ser promovidas algumas reuniöes e focus groups, nas diferentes areas de intervenção para

consubstanciar toda essa informaçào; (f) a proposta também foi submetida a apreciação do

Conseiho Cientifico-PedagOgico, que dedicou especial atenção a componente do ensino e a
necessidade de se promover a interdisciplinaridade entre escolas.

Feito a ponto de situação dos trabaihos de elaboraçäo da Estrategia 2020/2030 a Senhor

Presidente do Conseiho Geral perguntou aos presentes se tinham alguma questão a colocar.

Não havendo rnais intervençOes sobre este ponto, o Presidente do Conseiho Geral passou ao

Ponto 5 da OT “Fixaçao do valor das propinas devidas pelos estudantes para 2022-

2023”.

Para o efeito, passou a palavra ao Presidente do IPSantarém, pedindo-Ihe que apresentasse

o documento remetido a este Conselho, o que fez referindo que: (a) a definição do valor da

propina a pagar pelos estudantes e uma competéncia legalmente atribuIda ao Conseiho

Geral; (b) a proposta apresentada baseia-se na rnanutencao dos valores que estavam já em

vigor no ano letivo de 2020/202 1 e que estão em vigor durante o presente ano letivo (ano
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letivo de 202 1/2022); (c) o timing escolhido para a sua apresentação tern a ver corn o facto de

se estar a iniciar o processo de candidatura para o próximo ano letivo, no que diz respeito ao

estudante internacional, afigurando-se necessário fixar os montantes atempadamente, de

forma a que essa informaçao possa ser disponibilizada aos prOprios candidatos; (d) o valor

da propina para os CTEsP e de 60000€. Mantém-se o valor porque, em seu entender, não

vale a pena aumentar, sob pena deter de deduzir esse valor no apoio atribuldo para os CTEsP

(relembre-se que se trata de formaçOes financiadas, afigurando-se o valor como sendo

perfeitamente aceitável, estando em linha corn o praticado nas outras instituiçöes; (e) o valor

da propina para os cursos de licenciatura e fixado pela Tutela; (f) o valor da propina dos cursos

de mestrado é o valor que tern sido praticado e que, em seu entender, deve ser rnantido para

o prOximo ano; (g) estão previstas situaçOes especificas, designadamente, o caso de

estudantes que se encontrern numa situacão de emergéncia, por razöes hurnanitárias, em

que não é cobrado qualquer valor; (h) está prevista a cobrança do valor da propina de

estudante internacional e, ainda, a redução das propinas para trabaihadores da instituição, de

forma a apoiar a sua forrnacao.

No geral, é a informação que importa dar quanto ao enquadramento da proposta entregue ao

Conselho Geral. Referiu, ainda, que a acompanhar a proposta remeteu urn parecer emitido

pelo Conselho Consultivo de Gestão (que o aprovou por unanirnidade), que solicita seja

apenso a proposta inicialmente remetida para o Conselho.

Apresentada a proposta, o Senhor Presidente do Conselho Geral perguntou aos presentes se

queriarn algum esclarecimento, tendo sido registadas intervençOes dos seguintes

Conselheiros:

> Nuno Jorge que, depois de manifestar a sua concordância corn a proposta apresentada

rnanifestou a sua preocupação corn o facto de o Conselho Geral estar a apreciar e a

deliberar sobre urna rnatéria analisada, debatida por este Conselho sern a presença de

qualquer representante dos Estudantes, sendo urna rnatéria que he diz diretarnente

respeito.

Apesar de não haver forma de os obrigar a participar nas reuniöes, entende que o

Senhor Presidente é a pessoa indicada para fazer e exercer, quanto a esta matéria, uma

rnagistratura de influência, junto dos estudantes, no sentido de reforçar a irnportância
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de estarem presentes nestas reuniöes, ja para não falar na possibilidade de se

equacionar a eventualidade de os alunos perderem o seu mandato.

Efetivarnente desde que começaram as reunlOes os estudantes näo estão presentes e

mesmo hoje, em que estavam estes dois assuntos agendados, também não estão

presentes.

Em suma, o Conselho Geral vai decidir sabre algo que diz diretamente respeito aos

estudantes, sem a seu parecer, o que não acha que deva suceder.

. Em resposta, o Presidente do Conseiho Geral concorda com esta observacao, ainda

que o Conselho Geral tenha legitirnidade pars decidir mesmo sem a presenca dos

estudantes. Considerou pertinente a questão e concordou com a proposta de se levarern

a cabo as diligOncias necessárias para garantir a presença dos estudantes, ate porque

o que está em causa e a representação de urn dos corpos, em decorréncia de eleiçoes

realizadas pars o efeito.

> Leonor Teixeira que, a este respeito, manifestou a sua intençao de se abster, por uma

questão ética (tern um filho que é estudante do IPSantarérn).

> João Nascirnento que, relativamente ao valor a pagar pelos trabaihadores do Instituto,

considera que a proposta nao está mu Ito percetIvel, solicita informaçao sobre a mesma.

> Nesse sentido pronunciou-se, também, o Conselheiro Nuno Jorge.

Em resposta ao solicitado, e tendo em conta que a proposta não está suficientemente clara

sobre o valor das propinas de apoio pars os trabalhadores do IPSantarérn, fol sugerido que a

proposta fosse submetida a votação dos presentes, assumindo o Senhor Presidente do

Instituto o compromisso de introduzir urn outro ponto que, de forma expressa, preveja, para

os trabalhadores do IPSantarém, no segundo ciclo,’uma redução de 50% do valor da propina

a pagar.

Neste sentido, o Senhor Presidente do Conselho Geral colocou a proposta de fixação do

valor das proinas a pagar pelos estudantes pars o ano letivo de 2022/2023 a votação, tendo

a mesma sido aprovada por maioria dos presentes, registando-se a ausência da Conseiheira

MarIlia Henriques e a abstencao da Conselheira Leonor Teixeira.
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Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conseiho Geral, Herminio Paiva Fernandes

Martinho, deu por encerrada a reunião pelas 19:54h, da qual se lavrou a presente Ata, corn

tudo o que de relevante nela se passou.

o Presidente do Conseiho Geral,

(Herminio Martinho)

A Secretária,

(Maria Regina Ferreira)
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